

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

## 赋能瑞安支柱产业

# “创新大会”搬到5家企业开



度的感受。

“铝是轻量化材料的优选……”“镁合金具有降本减重的潜力，整车约可减重140公斤……”现场，毛明智和山东魏桥创业集团技术部部长韩星围绕汽车铝镁合金一体化成型技术遇到的问题进行交流研讨，提出了切实的解决方案。

“我们企业主要生产铝型控制臂，

专家现场的建议，令我们收获很大，后续还要继续跟进对接。”前来参会的瑞安浙江德鸿汽车部件有限公司总经理余成贵说。

当天在5家企业开展的5场技术研讨，或分享行业最前沿信息技术，或头脑风暴数字智造自动化。参加研讨的，除专家学者，还有行业的上下游厂商。大会为企业与上下游厂商创

造了面对面对接的机会，更为企业带来了订单。当天，在位于浙江科丰传感器股份有限公司的分会场，公司总经理戴万杰开心地说：“多名主机厂人员参观了企业展厅、车间、实验室等，两家知名主机厂都表达了合作意向。”

我市是中国汽摩配之都，有汽车零部件企业4000多家，汽车制动系统、雨刮器等5类产品市场占有率居全国第一。为推动产业升级，我市与中国汽车工程学会合作打造温州（瑞安）智能汽车零部件工程师协同创新中心，现已服务企业2388家，为企业解决技术难题100多项。

“我们把专题技术研讨搬到企业开展，希望企业更了解行业，同时能现场为企业解难题，对接市场销路，实现真正为企业办会。”中国汽车工程学会瑞安协同创新中心主任张国祥说。



扫一扫,看更多

本报讯(记者钱枫枫)5月21日下午,市委副书记、市长秦肖率队赴塘下镇开展“深入实施‘三化四强五争’”行动,专题调研专精特新“小巨人”企业。他强调,要坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,加快培育发展新质生产力,全力支持专精特新企业聚力科技创新、深耕细分领域,全面推动专精特新企业再扩容、再提质、再增效,为全市经济高质量发展蓄势赋能。

秦肖先后来到浙江科丰传感器股份有限公司、温州伟力汽车零部件有限公司、浙江荣际汽车零部件股份有限公司、浙江辉波汽车零部件有限公司,走进企业车间、展厅,仔细观察生产线和样品,详细了解企业的发展历程、技术优势、研发投入、市场占有率和生产经营等情况。

“主打产品有哪些?”“今年的订单如何?”“一年研发投入有多少?”“有没有需要解决的困难?”每到一处,秦肖与企业家亲切交谈,勉励企业要朝着上市目标不断做大做强。他指出,要发挥科技创新主体作用,进一步加大研发投入,加强人才培养和先进技术储备,深化与高校、科研院所产学研合作,不断提升产品附加值和核心竞争力,以高质量产品抢占高端市场,持续在专上深耕、在精上打磨、在特上见长、在新上发力。

座谈交流时,秦肖指出,创新是专精特新企业灵魂所在,要大力推动科技创新,把握产业发展新趋势,不断推出新技术、新产品,把发展的主动权牢牢掌握在自己手中。希望大家聚焦主业、咬定青山、苦练内功,坚持走精耕细作之路,借助高校、科研院所等平台优势,加大科研成果转化对接,不断向高端化、智能化、绿色化转型,向产业链、创新链、价值链高端攀升。

秦肖强调,要巩固优势、提质增效,进一步加速专精特新企业的培育和发展。聚力“数量扩张”和“质量提升”,相关部门要建立专精特新企业帮扶机制,提供精准化要素保障,搭建梯次化培育体系,助力专精特新“小巨人”企业长成“参天大树”,为我市经济社会高质量发展增添强劲动能。

市领导林政洪、陈寒艳出席调研。

### 导读

达成合作意向1700余项  
瑞安“千企百校”让院校与企业  
连续6年“双向奔赴”

### 第3版

“看龙舟 来瑞安”  
2024年瑞安龙舟文化嘉年华  
5月25日盛大启幕  
乘免费公交专线,一睹瑞安龙舟风采!

### 第4版



本版责编 李群 编辑 林瑞蓉



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# “希望更多产业资源、平台项目落地瑞安!”

## 秦肖与知名车企谋良策谈合作话未来

本报讯(记者钱枫枫)2024国际新能源智能网联汽车创新生态大会开幕前夕,5月22日下午,市委副书记、市长秦肖邀请国内汽车行业的知名企业,以座谈会形式面对面恳谈交流,共谋发展、共话未来。

在观看我市招商宣传片后,马勒中国区总裁沈梁玉、博世中国对外事务总监吴亦飞、京东方科技集团股份有限公司副总裁苏宁、零跑汽车副总裁舒春成、大连德迈仕精密科技股份有限公司董事长何建平、江苏超力副总经理沈留祥先后介绍了各自企业未来发展重点、

与我市汽摩配产业适配度高的项目情况等。

随后,我市企业家瑞立集团董事长张晓平和温州力邦企业有限公司董事长韩忠华也向在座知名车企相关负责人宣传推介瑞安企业的优势资源等。

“这次座谈会不仅是2024国际新能源智能网联汽车创新生态大会的开篇,更是我们政企同心聚力、携手同行谱新篇的起点。”秦肖表示,此次座谈会大有所获,打开了新视野,让大家对新能源智能网联汽车产业前沿领域、最新动态有了更深层次的了解;校准了新

方向,对瑞安产业发展、企业转型进行了精准诊断,找准了“症结”、开出了“良方”;明晰了新路径,为项目落地、人才招引给出了“点子”,为瑞安新能源智能网联汽车产业发展提供了有力支持。

秦肖指出,增进了解、共商合作,大有空间。瑞安是省内品类最全、规模最大的汽摩配产业基地,拥有汽车零部件企业4000多家,总产值超700亿元,荣获“中国汽摩配之都”等国字号名片。未来,瑞安产业向“新”出发的脚步更加坚定,平台赋“能”升级的势头更加迅猛,环境精“准”护航的生态更加优

良。

秦肖强调,展望未来、共谋发展,大有可为。希望5家行业头部企业,多多宣传瑞安、推介瑞安,推动更多供应链条、产业资源、平台项目落地瑞安、扎根瑞安;瑞立集团及汽摩配协会要充分发挥龙头引领、协会牵引作用,加快产业链强链延链,打造千亿级新能源智能网联汽车产业集群;投促等相关部门要全天候、全过程提供跟踪服务,打造利企惠企的最优营商环境。

市领导林政洪、陈寒艳出席座谈会。

# 长三角汽车科技创新联合体成员单位代表大会暨一届一次理事会在瑞举行

本报讯(记者陈豫州/文 孙凇/图)5月22日,长三角汽车科技创新联合体成员单位代表大会暨一届一次理事会在瑞举行。来自长三角地区汽车科技领域的专家学者、企业家以及行业协会代表等齐聚一堂,共同探讨加强汽车科技创新与产业创新深度融合的策略和路径,推进长三角新能源汽车产业一体化。

会议选举产生了长三角汽车科技创新联合体第一届理事会轮值理事长、常务副理事长、副理事长、秘书长等。据悉,该联合体由中国汽车工程学会瑞安协同创新中心联合上海市、浙江省、江苏省以及安徽省汽车工程学会共同发起,于2023国际新能源智能网联汽车创新生态大会召开期间成立。

该联合体旨在联合三省一市的政



产学研资源,打造长三角新能源汽车科技创新生态圈,推进长三角新能源汽车产业一体化,实现资源共享、互利共赢。目前已有蔚来汽车、上汽大通等整车厂,南京航空航天大学等高校,上汽捷氢、瑞立集团等头部汽车产业链企业,

温州汽车工程学会等社会团体成为首批成员单位。我市因区域交通便利,汽车零部件产业链健全,成为该联合体秘书处所在地。

会上,江苏省科协二级巡视员李政,联合体轮值理事长、江苏省汽车工

程学会秘书长戈凯,浙江荣际汽车零部件股份有限公司总经理陈荣旺,上海工程技术大学教授郭辉,长三角新能源汽车产业链联盟秘书长姚晓冬等先后发言,分别就坚持市场需求导向、加强行业标准制定、强化校企合作、促进产业人才培养、打通上下游供需渠道等方面,对联合体发展提出建议和期望。

长三角汽车科技创新联合体秘书长张国祥表示,将深入调研区域汽车零部件企业的科技创新现状和需求,广泛征求吸纳高校、科研院所、行业协会等各方意见,站在长三角新能源汽车产业整体发展的高度,开展创新业务及服务模式的研究,以及技术、资本、人才、政府政策的对接研究,切实推进长三角新能源汽车产业的发展。

瑞安农商银行 续贷通 一次贷十年,贷款更省心! 详情请咨询瑞安农商银行各网点 客服热线: 4008057702

崇法尚信守正求真 瑞祥分部地址: 瑞安市政务服务中心一楼T区 电话: 65810806 本部地址: 瑞安市政法大法院司法局院内 电话: 65813396 手机在线办理咨询电话: 13356183351 瑞安市公证处

ICBC 中国工商银行 兴农贷 额度最高80万元 信用50万元 年利率低至3.6% 详情可咨询工商银行各网点 咨询热线: 65618097

看新闻 赢门票 塘河夜游 每日限量2张 每天上午10:30开抢 咨询热线: 0577-58895598